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ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ (2022–2025 РОКИ)

Моделювання найближчого майбутнього для євроатлантичної
цивілізації породжує відповідь на китайсько-російський безпековий
виклик. Серед вагомих моделей відсутня нормальна, тобто без-
санкційна торгівля та відкрита дипломатія. Мир уже бачиться лише
через застосування сили чи то дипломатичного, санкційного тиску, чи
то безпосереднього силового шантажу, чи то застосування воєнних
засобів. Європейські еліти не сприймаючи реальності безпекових
загроз 2025 р. дуже нагадують українське керівництво напередодні
російського широкомасштабного вторгнення 2022 р., яке не йняло
віри щодо убезпечення від підготовленого ворога.

Реалізація українських інтенцій щодо подолання російської
диктатури в інтересах ЄС, якщо безпека для європейських держав
набуватиме все більшої доречності. За таких обставин найпростішим
способом самозахисту та зростання ролі євроспільноти в регіоні та
світі стане розвиток ОПК та масштабування українського досвіду,
здобутого на полі бою.

Навіює надію позиція, пов’язана із ототожненням допомоги
Україні (військової, економічної, гуманітарної) та самозбереженням
Європи, а не лише благодійністю (Р.Мецола, Президентка Європар-
ламенту, лютий 2025 р.) [1]. Одним із найбільших донорів військової
та економічної допомоги для України залишається Велика Британія.
Впевненості стосовно переламу пацифістистських та занепадницьких
поглядів серед політиків низки країн Західної та Центральної Європи
додає запланований на травень 2025 р. процес перезавантаження
відносин між ЄС та Великою Британією, який покликаний до життя



240

ситуацією з глобальною безпекою. Розвідка Данії у лютому 2025 р.
оприлюднила висновок про те, що за два роки РФ становитиме дійсну
загрозу, як мінімум, одній з країн НАТО. Середньостроковий
висновок данських розвідників щодо перебігу подій на зовнішній
арені за 5 років ще більш невтішний, оскільки передбачає нову
великомасштабну війну в Європі. Єдиним запобіжником названо
переозброєння європейських країн [2]. Данські розвідники вважають,
що термін можливого російського вторгнення в одну з країн НАТО
може трапитися через шість місяців після припинення вогню, якщо
буде укладено несправедливий мир між агресивною рф та Україною
[3]. Дійсно, якщо до данських розвідданих прислухаються і процеси
стримування набудуть збільшення інвестицій в оборонно-промис-
ловий комплекс, що відобразиться на зростанні виробництва
озброєння, то слова Генсека НАТО М. Рютте («реакція НАТО на
напад РФ буде нищівною») [4] будуть не порожніми погрозами.

Керівні політичні структури ЄС та окремі європейські країни
долучилися до надання військової допомоги Україні в час війни із
російським агресором. Союзники по НАТО від початку широкомасш-
табного вторгнення росії в Україну (лютий 2022 р.) до березня 2023 р.
надали уряду офіційного Києва військової, фінансової, гуманітарної
допомоги на суму 150 млрд. євро, з цієї суми на військову припало
65 млрд євро [5]. За даними Кільського інституту Європа до жовтня
2024 р. надала Україні допомогу на суму майже 125 млрд. євро і
запланувала ще надати 116 млрд [6]. Ймовірність зменшення розміру
американської допомоги Україні дуже велика. Хоча підписання угоди
між США та Україною щодо використання надр 28 лютого 2025 р.
ймовірно уможливить продовження допомоги на рівні, який забезпе-
чувався попередньою адміністрацією Білого дому.

Європейська допомога воюючій Україні набувала різноманітних
форм: в складі 8 коаліцій спроможностей, створених на базі
«Рамштайн», ініціатив окремих держав, покликаних задовільнити
найбільш затребувані потреби в конкретний момент часу («чеська
ініціатива» щодо купівлі та постачання артилерійських снарядів [7];
«данська ініціатива» щодо фінансування оборонного виробництва в
Україні). Розміри військово-технічної допомоги також дуже вагомі.
Як повідомив Президент України В. Зеленський на 2025 р. українські
зброярі виготовляють 40% необхідної для ЗСУ зброї, зі США –
надходить 30%, а решту забезпечують європейські партнери [8].
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Внесок ЄС у посилення ЗСУ в оборонній царині з лютого 2022 р.
протягом трьох років склав 48,5 млрд євро [9].

Дієвою та ефективною виявилася форма фінансування україн-
ських оборонних компаній з виробництва зброї, яка отримала назву
«данської моделі». Уряд Данії попри те, що передав ЗСУ усю свою
артилерію, здійснивши необхідні перевірки, погодився у квітні
2024 р. фінансувати виробництво 18 українських САУ «Богдана» [10].
На січень 2025 р. українські зброярі зуміли залучити фінансування на
суму 538 млн євро від Данії, Швеції, Ісландії та відсотки від
заморожених російських активів [11]. Данія запевнила продовження
надання коштів по цій програмі на 2025 р. у кількості 135 млн євро.
До цієї ж ініціативи долучилася й Норвегія, що запланувала внесення
43 млн євро. За кошти іноземних спонсорів український ОПК запус-
тив лінії з виробництва дронів та ракет, протитанкової зброї. Зокрема,
використовуючи механізми «данської моделі», Литва профінансувала
виробництво далекобійної ракети-дрона «Паляниця» на суму 10 млн
євро [12]. До цієї ініціативи також долучився уряд Франції, який
надав грант в обсязі 29 млн. євро [13]. Канада та Велика Британія,
підтримавши ініціативу України з виготовлення військових
безпілотників, виділили у 2024 р. більше 2 млн дол. США [14]. На ці
ж потреби канадський уряд оголосив про надання 100 млн. доларів у
січні 2025 р. [15].

Висновок:  «Хочеш миру, готуйся до війни» – цей римський
вислів вчергове засвідчує актуальність. Наше покоління стає свідком
формування нового світового порядку. Протягом трьох років повно-
масштабної війни росії проти України, наше суспільство стало свідо-
мим смертельної небезпеки через нехтування смертельною загрозою.
Україна поступово перетворюється на регіонального лідера, який
спроможний не лише стримувати російського диктатора, а й знищити
його. Така перспектива українського лідерства можлива до реалізації
за підтримки з боку європейських урядів та політиків. Позиція
російського агресора в найближчій перспективі залишатиметься анти-
українською та антиєвропейською. ОПК України, як країни, що ціною
втрати своїх найкращих синів здобула найцінніший досвід ведення
новітньої війни та розвинула сучасні спроможності з виготовлення
найновішої зброї: дронів, артилерії, ракет, засобів РЕБ, засобів
зв’язку. У майбутньому ці напрацювання можуть лягти в основу
потужного експортного потенціалу, як України, так і Європи.
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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО КОНТРОЛЮ
У КІБЕРПРОСТОРІ

Цифровізація сучасного життя людини і суспільства, спричи-
нила появу широкого кола питань, пов’язаних із визначенням та
аналізом їх місця у цифровому світі, термінологічними дискусіями
щодо назви нового стану суспільства, можливостями та загрозами
розвитку соціальних відносин у цифровому просторі (кіберпросторі)
тощо.


